

五样菜品装一个盒,却被收了五份打包盒的钱——

外卖包装费不应成为糊涂账

外卖包装收费标准不一、过度收费等现象频遭吐槽,省消保委17日发文建议外卖平台针对打包费用完善机制,明确打包费定价标准。那么,我市状况如何?昨日,记者就此展开专访。

市民感受:有打包费较离谱

“我在外卖平台的一家快餐店,准备下单一份汉堡,包装就是普通的纸盒和纸袋;没想到结算页面竟然显示需支付6元的打包费!”昨日上午,市民赵女士向本报新闻热线介绍自己点外卖时遇到的一桩尴尬事,觉得很是离谱。

“一些商家在外卖平台上的商品页面不明确显示打包费,到了结算页面才显示,导致消费者往往会在选购商品时忽视这笔费用,最后实际支付时才发现吃了‘闷亏’;虽说多支付的金额并不是特别大,但是,不得不说也让人心里有些小小的不爽。”习惯了叫外卖的公司员工许艳说,“最关键的是,商家的打包费确实没有一个明确的标准,这样一来,就很难避免一些过度和重复收取包装费现象的发生。”

“经常叫外卖的,多多少少会遇到这样的事。我平时也经常点外卖,确实发现有时打包费高低不一。这种事情吧,最好通过行业规范来管,毕竟

这个市场的规模太大了,而且和老百姓的生活密切相关。”网络工程师陈剑向记者笑着说,“小钱也是钱呵。”

店家探访:打包费约定俗成

那么,市区提供外卖服务的餐饮店收取打包费的情况如何?

在位于崇川区北大街的一家餐饮店,记者看到该店售有皮蛋瘦肉粥、文火南瓜粥、玉米蔬菜粥等多个品类,采用的外卖打包盒与其他餐饮店的有所不同。“其他店一般会用塑料打包盒,但是我们家用的是粥桶,内部是PE淋膜能防油防水,价格也相比较高,每只成本差不多在5毛钱左右。”该粥店店主在现场介绍,“外卖零售时,我们店的打包费不会超过同行。”

记者打开某外卖平台搜索该店外卖时发现,一份皮蛋瘦肉粥的打包费价格显示为2元。

临近粥店的另一家炒饭店后厨内,货架上摆放着不同规格的黑色塑料打包盒。该店店主告诉记者,“除了货架上的这些打包盒,我们经常用的还有500毫升、2000毫升、2500毫升等不同规格的打包盒。说实在的像这种打包盒,都是一次性的所以质量并不是特别好,并且一整箱也就几十块钱。”此外,店主还表示,如果顾客需要打包,要支付1到2元的打包费,而这

几乎已经成为餐饮行业内的“共识”。

记者实地探访表明:商家对使用的打包盒和收取的打包费,基本上都是“约定俗成”,同行之间没有太大的差价。

值得注意的是,“饿了么”外卖平台也对打包费作出相关说明:“依据国家有关政策要求,不得免费提供塑料购物袋。为保障您的商品安全、卫生送达,需基于外卖业务特性对您的外卖商品使用塑料购物袋等材料进行打包,收取相应的打包费用。”

省消保委发文认为,商家考虑盈利无可厚非,但不能为降低成本而向消费者随意收取额外费用,不合理地将经营成本转嫁。

消协介绍:已接处投诉11起

“今年以来,市消协12315消费者维权热线接到涉及外卖打包费的市民投诉举报共11起。目前,10起已办结,另有一起正在处理之中。对于接到的这些市民投诉,我们都在第一时

间转交给市监部门,该退款的退款、该赔偿的赔偿,违规商家则被责令限期整改。”昨日,市消协一位工作人员向记者介绍,“一些实例,也证明了省消保委发文建议外卖平台针对打包费用完善机制、明确打包费定价标准的必要性。”

苏女士点了市区一家奶茶店的外卖,根据个人喜好另加了珍珠、红豆等小料。然而商家却对每一份分装小料都单独收取一定打包费,合计后竟多收了10元钱。

王小姐点麻辣烫时,选购了五样菜品,付费时每样菜品都收了打包费,但店家实际上只给了她一个打包盒。也就是说一份麻辣烫,收了五份打包盒的钱……

崇川区市场监督管理局相关人员表示,“涉及外卖打包费的问题,我们一直在关注。目前来看,只要平台明示价格供消费者自行选择,那么就不构成价格欺诈。区市场监管局始终通过强化监管来维护良好的市场秩序,对于侵害消费者合法权益的行为,我们也会依法查处。”

本报记者 张园 周朝晖



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

首个户外结婚登记颁证基地启用

南通12对新人共树甜蜜“新风”

本报讯(通讯员韩循 吴志巧 记者陈嘉仪)昨日是一年一度的七夕节,一大早,在如皋龙游湖畔,一场与众不同的集体婚礼吸引了市民驻足。当天,如皋市户外结婚登记颁证基地启用,成为南通首个户外颁证现实样板(右图吴树建摄)。

这场集体婚礼以“燃情龙游 缘定七夕”为主题,由如皋市民政局和如皋市新时代文明实践中心联合主办,旨在弘扬中国传统文化、促进婚俗改革,倡导婚事新办、婚事简办的文明新风。区别于传统的婚礼,这场婚礼把结婚登记颁证场所从室内搬到了户外,简约而富有仪式感。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们会共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”12对新人手挽手,在特邀颁证员的见证下,许下爱的承诺。

“不用追求排场和奢华,同样能在婚姻登记环节找到幸福感、仪式感。”如皋市民政局党组成员、副局长殷高林介绍,将颁证场所以从室内搬到户外,让当事人在简约而富有仪式感的婚俗文化中,可以更好地感悟、铭记婚姻家庭蕴含的责任与担当。

“今天的婚礼仪式既独特又富有创意,值得一生回味。”新郎丁嘉茜握着爱人张颖敏的手,幸福之情溢于言表。“从交材料到领证,这种简单而又富有仪式感的活动,是新时代的年轻人都比较喜欢的结婚新模式。”新人吴符萌和何磊对这种新式婚礼赞不绝口。



关于省人社一体化信息平台失业保险相关业务暂停服务的通告

市区失业保险服务窗口地址及联系电话一览表

地区	办理地址	联系电话
市本级	南通市政务服务大厅(工农南路150号)三楼综合柜台窗口	59001236
崇川区(南)	崇川区便民服务中心(青年中路128号)一楼24号窗口	55082232
崇川区(北)	崇川区便民服务中心(北区)(江海大道719号)一楼17-18号窗口	81069810
开发区	开发区人力资源中心(宏兴路9号)能达大厦东裙楼二楼13-14号窗口	85986031
通州湾	南通市政务服务分中心(滨海大道66号)就业管理3号窗口	80800235
通州区	通州区政务服务中心(碧华路197号)一楼综柜34-35窗口	86528167

优质商办房源出租或出售,欢迎咨询!

序号	房产名称地址	房产所在区域	房产所在街道	房产类型	证载面积/建筑面积(㎡)
1	世纪大道8号报业大厦5层东南侧	崇川区	文峰街道	商业	450(只租不出售)
2	中南世纪城34-3309室	崇川区	狼山镇街道	办公	83.99
3	四季大厦1幢235室	港闸区	秦灶街道	商业	57.30
4	昆明涌鑫中心17-2717室	崇川区	彩云南路与聚贤街交汇处	公寓办公	33.67
5	中港城世家D3-673车位	崇川区	唐闸镇街道	车位	
6	文峰城市广场5-608室	崇川区	文峰街道	办公	102.12
7	文峰城市广场5-609室	崇川区	文峰街道	办公	100.36
8	濠东路87-7号商铺	崇川区	城东街道	商业	168.36
9	人民路887号尚东国际4幢4层401-403、416-417室	崇川区	钟秀街道	商办	264.53

联系人:姜先生13912261133 徐先生13706290808

多部门精准扶贫困难家庭 “仁馨守护”褥疮护理惠及600余人

本报讯(记者范译)“感谢市慈善总会给予我们的关心和帮助,我爱人的身体正在慢慢康复,生活也更有盼头了。”21日下午,市慈善总会收到葛怡伶女士送来的锦旗。在“仁馨守护”褥疮护理项目的帮助下,葛女士的丈夫龚桂华的身体状况有了明显好转,特来表示感谢。

2016年,市慈善总会携手崇川区慈善会、崇川区残联开展“仁馨守护”褥疮家庭护理项目,项目实施7年来,已为600余名服务对象进行系统医疗干预和护理指导,累计上门医疗及护理指导7000余次,为服务对象家庭提供了价值120余万元的护理物品。

市慈善总会副会长沈华介绍,“仁馨守护”褥疮家庭护理项目以购买服务的形式,委托崇川区新城桥残疾人之家为崇川区、南通经济群众5000余人次。

技术开发区部分长期卧床身患褥疮的救助对象提供服务。

崇川区新城桥残疾人之家负责人吴玉霞介绍,褥疮家庭护理项目主要面向低保户、一户多残家庭、因病致困家庭等困难群体,经确认个人年收入低于3000元的,也可纳入服务对象。

事实上,类似龚桂华这样因病致困的家庭并不鲜见。市慈善总会聚焦低保低收入困难家庭、大病患者家庭、失独家庭等特殊困难群体的实际需求,实施了慈善牵手助医项目、“慈通康”因病致困助医项目、“仁泽幼苗”大病儿童救助项目、“仁暖夕阳”失独家庭医疗互助项目、“仁爱透析”关爱肾病患者项目等系列助医项目。2022年全市慈善系统助医支出近2000万元,惠及大病困难群众5000余人次。

地铁2号线正开展热烟测试

轨道集团提醒市民见白烟莫惊慌

本报讯(记者蒋娇娇)根据《城市轨道交通运营前安全评价规范》等要求,为检验轨道交通工程安全设备设施的工作效果,地铁开通初期运营前需开展全尺寸的热烟测试。昨日,记者从轨道集团获悉,即日起至9月30日夜间,南通城市轨道交通2号线一期工程各站点开展热烟测试。

热烟测试是城市轨道交通运营前安全评价专项验收工作的一项核心内容,主要是模拟发生

火灾后,地铁车站的火灾探测报警系统、通风排烟系统、站台门系统、应急照明、事故广播、疏散指示、闸机、扶梯等的工作效果、可靠性及联动状况,判定各消防系统在火灾等事故情况下能否确保乘客安全及时疏散。

测试期间,现场会有大量白色烟气通过出入口及风亭排出,并伴有站内警报及语音提示,此为测试正常现象,请广大市民朋友无需惊慌,不要聚集和围观拍照。

让盲盒销售不再“盲目”

崇川市监开展专项检查

本报讯(通讯员章军锋 记者王伟丽)盲盒因具有随机性和刺激性,成为青少年群体消费新风潮。前不久,市场监管总局印发《盲盒经营行为规范指引(试行)》,进一步规范盲盒经营行为,引导经营者诚信守法经营。商家对新规的落实情况如何?连日来,崇川区市场监管局港分区局对辖区内销售盲盒的经营单位开展了专项执法检查。

检查中,执法人员发现,目前商家销售的扭蛋、盲盒中,主要商品有玩具、文具、植物种子等。绝大多数商家都能做到在销售现场设立温馨提示“8周岁以下未成年人不得购买,8周岁以上未成年人需取得监护人同意”,同时展示部

分扭蛋或盲盒内商品的样品。按照规定,盲盒外包装上须标注商品名称、产地、主要材质、执行标准、生产者等相关信息。但执法人员在检查中发现,一家文具用品店销售的自动笔盲盒,外包装未标有厂名、厂址,生产厂家标注也不规范,执法人员已当场责令商家下架。

在此,市场监管部门提醒:不是万物皆可“盲盒”,药品、医疗器械、有毒有害物品、活体动物等商品不得以盲盒形式销售。此外,商家还应明码标价,不得将临期商品、库存商品包装成盲盒进行销售,不得销售含有歪曲历史、封建迷信、恐怖暴力等法律禁止内容的盲盒。

关于临时封闭幸福大道部分路段的通告

通公交规[2023]15号

因沪渝蓉沿江高铁工程施工需要,根据南通市市政和园林局[202307172411]号准予行政许可决定书及中国铁路上海局集团有限公司南京铁路枢纽工程建设指挥部提出申请,为切实保障道路交通和施工安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定自2023年8月27日至2024年6月30日止,临时封闭幸福大道(永兴大道至顺达路)路段,禁止机动车通行(沿线厂企车辆除外),非机动车、行人从新建临时便道通行。

请过往车辆提前规划出行线路,严格遵守施工路段交通信号,自觉服从现场交通管理人员的指挥。禁止通行的机动车可从通宁大道等道路择道绕行。

特此通告。

南通市公安局交通警察支队
2023年8月22日

遗失公告

▲程毅文遗失出生医学证明,出生证编号:K320199690,声明作废。

▲冯峰遗失化工机械工程师证,证号:320600431085,声明作废。

▲张雪康遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:320626196710094453,签发日期:2020-07-29,声明作废。

▲任晟烨遗失出生医学证明,证号:M320214952,声明作废。